Losningar till tentan i Matematik D1 Del B, 011219
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1. (a) Riktningsvektorr=| 3 | — | 1 | = 2 |]. Startpunkt p= | 1 |. Linjen ges pa para-
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(b) Normalen ges av linjens riktningsvektor dvs n = 2 |. Planet innehaller punkten p om
3
0=n-(x—p)dvsda
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(b) Eftersom vi ej har unik 16sning &r, enligt sats, Det(K) = 0 for koefficientmatrisen K.

(c) Ser att K(4,—1,—4,1)" = 0(4,—1,—4,1)" alltsa dr (4, —1,—4,1)" en egenvektor med egenvirde
0.

(d) Ker(A) &r losningarna till det homogena ekvationssystemet Kx = 0 dvs Ker(A) &r 16snings-
méngden given i (a) ovan.

(e) Eftersom vektorerna i fraga &r kolonnerna i K ger varje nollskild punkt pé lsningsmingden en
uppsittning keofficienter som uppfyller villkoren.

3. (a
1 11 10 -6 1 1 00
A B=1| 2 3 2 -2 1 0 =10 10
3 8 2 -7 5 -1 0 0 1

(b) Da A'B =1 finner vi att [ = I* = (A'B)! = BtAdvs Bt = A~L.
(c) det(AB) = det(A)det(B) = det(A')det(B) = det(A'B) = det(I) = 1.

4. (a) Ser att
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(b) Omb ¢ Im(A)dvsomb#a| -2 |+b 1 saknas 16sning. Vektor ortogonal mot bade
3 -2
vektorerna ligger naturligtvis inte i planet de spanner upp. Viljer darfor
1 4 -7

3 -2 9



(c) Nej, ty Im(A) ér bara ett plan och spinner inte upp hela R3.

5. Lat u =AB och v =AC. Da finner vi att Aa=v+1(u—v) = 1(u+v), Aa= fu—voch da= 1v—u.
Summerar vi dessa ser vi att vi far nollvektorn.
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A<16>_<12) OChA<12)_<10>
dvs vi finner att

A (28 26\ (32 28\ _ (28 2 12 —28\ 1 7
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(b) Ser att vi har zn,41 = 32, — 3y, och yny1 = $Tn + $Yn. Detta betyder att djurart = paverkas

negativt av djurart y medan djurart y paverkas positivt av djurart x. Alltsd méaste enligt denna
modell y motsvara rovdjuren, d vs lejonen.

6. (a) Soker A sa att

NN

(c) Vi beréknar egenvirden och egenvektorer och finner

1
vl—(i’),)\l—lochw—<?),)\1—5.

Ser sedan att ( ) = 8vj + 8vy vilket medfor att
2
6

s 3
A ( ;
Detta kommer for alla naturliga tal k& att ge ett positivt virde och konvergerar mot vektorn

SONE

7. Ser att A(x1; +x2) = %2 +x13 = 1 (%1 +x2) dvs att x; + xo 4r en egenvektor med egenvirde 1.
Pa samma sétt ser vi att A(x; — x2) = x2 —x1 = —1- (x1 — x2) dvs att x; — X2 dr en egenvektor
med egenvirde -1. Alltsa &r A en spegling i linjen med riktningsvektor x; + x5 i riktningen given av
X1 — Xg. Speglingen dr ortogonal omm skaldrprodukten &r noll d vs om

1
:<Ak(8v14—8vQ)::SAkv1+—8Aka::SO)kv14—8(§)ka)
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0= (x1+x2) - (x1 —%x2) = [x1]* — |x2*.

Da langder &r positiva tal ser vi att detta géller precis da |x1| = |xa2].



